责编/原梓峰 李娜 美编/白杨 校对/杨志强

丰台迎来北京首批"吸入式"新冠疫苗

本报讯(通讯员郑洁)从原来的打一针,到现在的 吸一口,整个接种过程告别了针头带来的恐惧感,这种 新型的吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)加 强免疫于10月26日在上海正式启动。东铁匠营街道作 为北京市首批"吸入式"新冠疫苗接种试点,于11月1 日接受群众预约。

11月14日下午,在定安路定安东里7号楼马路 对面的东铁匠营街道疫苗接种大厅内,不少居民前 来咨询"吸入式"新冠疫苗的相关事宜。如果第一次 没在规定时间内吸完怎么办?吸的过程中咳嗽了怎 么办?刚吸完就吐出来会不会影响接种效果?接种工 作人员都耐心进行解答。医生孙冬青说:"医务人员

会根据现场接种人接种情况进行判定,如存在以上 情况或确实未达到接种要求,会按规定补吸一次,但 对于两次都接种失败的,还是建议采取传统式针剂 疫苗方式接种。"

居民们也对疫苗雾化过程充满了好奇。负责接种的 护士介绍说,这台雾化机每天在使用前后,都会用生理 盐水进行一次深度清洁。据了解,"吸入式"新冠疫苗的 接种过程主要包括雾化和吸入两部分。疫苗液通过雾化 设备被雾化成细小的颗粒注入雾化杯,随后受种者需在 疫苗液完成雾化后15秒内完成口含深吸接种过程,并 憋气至少5秒。

家住东铁匠营街道的王女士当天第一时间就来体

验了"吸入式"新冠疫苗的接种。"我接种第二针肌注 式新冠疫苗已经满半年了,正好赶上这种新型新冠疫 苗实施,查了资料也听了这里医生的讲解,感觉还是 挺安全的,接种后感觉味道甜甜的,吸入过程也很顺

在完成信息核对、流调、预检和登记后,林先生在医 护人员的引导下也完成了"吸入式"新冠疫苗的接种。林 先生说:"感觉这种新型疫苗科技感好强,看着医生操作 也很简单,从制药到接种完成不到1分钟,这种便捷是 原来无法想象的。现在冬天到了,这种方式不用脱衣服、 挽袖子,确实很方便。"

医务人员告诉完成接种的居民,接种"吸入式"新冠

疫苗与传统针剂疫苗一样,均需留观30分钟,回去后可 以洗澡,但不建议接种当天做剧烈运动,也不能饮酒。 "要休息好,多喝水,避免吃一些容易过敏的食物,比如 海鲜等。接种完成后不会对核酸检测结果产生影响,市 民可以随时去做核酸。"

据了解,目前预约的"吸入式"新冠疫苗仅针对 18岁以上人群,且为加强免疫接种,需已完成两 剂次灭活疫苗(包括北生、科兴、武生疫苗)或康 希诺重组新冠疫苗后满6个月。"吸入式"新冠疫苗 方便快捷,有意向接种的居民可以前往所在社区进 行登记。让我们携起手来,人人接种疫苗,共筑防疫

守好疫情防控安全线

冲在前 守在后 用力用情共绘防疫同心圆

本报讯 精准防控,以快制快。连日来, 王佐镇12个村(社区)科学统筹,提前部 署,连夜行动,下沉干部、志愿者等多元力 量尽锐出战,急施援手,打好主动仗、织密安全网,有 力有序画好防疫同心圆。

王佐镇第一时间动员部署,通过召开疫情防控推 进会、设置"镇领导-科室点长-村(社区)书记"三级包 联责任制、成立疫情防控下沉志愿服务队伍等,统筹 协调、综合发力、多措并举,用心用情用力抓住防疫主 动权,筑牢防疫安全墙。在防疫一线,近30名下沉干 部深入重点区域。一批分组敲门,入户核酸;一批紧急 集合,连夜流调,用不分昼夜的努力,以快制快,全力 以赴保证"不出圈管控"。

王佐镇充分利用四级大小网格,确保排查工作落 实到户、明确到人,形成上下贯通、整体联动的"拦网" 工作格局,进一步织密防护罩,把横传危险降到最低, 切实用严密系数换来大家的平安指数。

镇综合行政执法队、平安建设办公室、市场所等 部门全员开展行业及重点点位紧急排查,督促经营管 理者切实履行主体责任,确保扫码、测温、消杀、通风 等防疫基本规定动作落实到位、责任到人。

村(社区)卡口严格落实测温、扫码、查证、查验72

小时内核酸检测 阴性证明"四查 两问"措施,进一 步提升卡口技防 能力,时刻紧绷疫情 防控这根弦。

越是防疫吃紧,

就越要坚定信念、团结奋斗。王佐镇统一战线,用心用 情守牢防疫重点区域、重点人群的民生菜篮子、药罐 子,筑牢镇域幸福之基、和谐之本,凝聚起同心战"疫" 的磅礴力量,为早日打赢这场疫情防控阻击战奠定群

"您家的生活物资已放到门口,请您做好防护措 施开门领取,有任何需要随时联系我们……"王佐镇 各村(社区)采取"微信统计+电话询问"方式,逐人逐 户核实登记在册,确保重症病人、待产孕妇、急需就医 等特殊群体情况台账清、底数清、情况明。

同时,工作人员科学使用"智慧贴心包",对特殊 人员安排专人结对联户,以"一对一、点对点"模式,打 通市民-社区-需求点(超市、医院等)三级协调联通机 制,跟进事前、事中、事后各个环节,当好物资配送快 递员、民生服务联络员、群众幸福贴心人。



11月15日,南苑街道阳光星苑南区社区防疫卡口人员对进入小区人 员进行扫码、测温、登记等,为居民守好大门! 通讯员 史莉/文并摄

街

谢统冠: 我们必须和时间赛跑

本报讯(通讯员卫芳宇)谢统冠是丰台区太平桥 街道办事处民生保障办公室的一名"90后"年轻干 部。自新冠疫情暴发以来,他第一时间投入到防疫工

作中去,从事大数据核查、密接次密接对接、入户采样安排和防疫政策解释 等工作。每次的节假日都成了他加班的日子,节假日带来的人员大范围流 动,给疫情防控工作带来很大的考验,需要核查的人员数量及入户采样量激 增,面对的各种困难也接踵而至。"大数据核查工作时间紧、任务重,常常是

忙得顾不上吃饭,只能以方便面充饥。但无论多么辛苦,我们必须和时间赛跑,只有早一 分钟将信息核实清楚,才能为全区的疫情防控提供大数据支撑。"早日清零是他最大也 是最真心的愿望。

在防疫和家庭中,他很难两全,原计划2020年订婚,但受疫情影响一拖再拖,最后也 只是在线上安排了一次家长见面,就把婚事定了下来。谢统冠说道:"疫情形势这么严峻, 我们作为基层工作人员,更要以身作则,婚礼可以延期,但防疫刻不容缓!"

"喂,您好,我是太平桥街道防疫办,请问您今天做核酸了吗?近期是否去过……"为 了第一时间将涉疫情人员线索信息核实落地,将可能存在的疫情传播风险降至最低,像 这样的话语,谢统冠每天都在重复着,他一边打趣自己像一名"机器人",一边挑起身上这 份重千钧的责任。

周宝韫:拉起疫情防线 就是拉起群众安全的生命线

本报讯(通讯员 蔡旖旎) 丰台街道永善 社区周宝韫是一名社区自管党员,今年已经 82岁了,2007年他参加了丰台劝导队,始终 紧跟社区节奏保障和守护好自己居住的社

区安全与环境。2020年疫情以来,永善劝导队员积极报 名参加社区抗疫活动。其中周宝韫大叔积极报名参加 社区卡口值守、楼内疫情防控宣传。当时正是最寒冷的 季节,大叔穿着防寒服站在小区门口认真为进出人员 扫码测温,验证登记。周宝韫大叔不但守住小区的大 门,同时也积极守住居住的楼门,他每天坚持给楼道、 电梯进行消毒消杀,根据楼层的特点,做到尽量消杀, 不留死角,对楼内电梯轿厢内、电梯出口、大厅周围、楼 道内、步行梯及小区内周边的垃圾站进行消杀。并对人

员出行密集处、小区出入大 门处、保安岗亭一并进行消

毒,确保社区防控到位,保证社区居民零感染。

三年来,周宝韫大叔在劝导队中发挥积极的作 用,虽然年龄大,但是精神矍铄,参加抗疫的劝导队员 中经常看到他的身影,在小区门口值守、在楼道内消 毒、在核酸检测点维持秩序,这位老党员、老劝导队员 用实际行动在防疫担当中冲在前。

拉起疫情防线就是拉起人民群众安全的生命线。 有大家才有小家,在这场没有硝烟的战争中,社区党 员、劝导队员陪伴社区干部站在疫情防控第一线,用 实际行动践行了基层共产党员的初心和使命,传承发 扬劝导队员的正能量。



不负每一次健康所系、生命所托

专访北京嘉禾妇儿医院业务院长丁晓萍

"做医生需要有担当精神,不敢担当、不能担当的 医生,断然成不了好医生。而一家医院,如果缺少了担 当精神,就没有了精气神。"北京嘉禾妇儿医院业务院 长丁晓萍如是说,"医疗不仅是一个过程,更是一种责 任与使命。怀着对生命的敬畏之心,致力于为更多家庭 提供高品质、高性价比的医疗服务,这就是我们创建北 京嘉禾妇儿医院的初心。"

北京嘉禾妇儿医院启动的时候,大兴新机场刚刚 正式投入运营。随着临空经济的蓬勃发展,城南地区居 民对于高端医疗和高端生活配套服务的诉求势必越来 越强烈,因此"打造一所具有崇高生命意义的国际高端 妇儿医院,让丰台区的老百姓享受真正与国际接轨、与 三甲医院同质化的现代医疗服务"成为丁晓萍院长和 嘉禾人共同的愿景。"我们深知医疗是件神圣的事情, 因此把'一切以客户为中心'作为理念,全院上下对每 一个医疗服务细节都严格要求到苛求的程度,以医疗 严谨、技术严谨、服务严谨为宗旨,让每一位走进嘉禾 的患者和客户都能安心无忧地获得舒适、轻松、满意的 就诊体验。"丁晓萍院长介绍说。

"助健康之完美,维护医术的圣洁和荣誉,不负每 一位老百姓的健康所系、生命所托。"丁晓萍院长把不

断提升医疗技术作为医院长远发展的基石,因此一直 致力于构建首都南部高端医疗专家联盟,以打造一流 的专家型妇儿医院为目标。北京嘉禾妇儿医院与美国 西北大学芬堡医学院、美国麻醉医师协会(ASA)、美国 妇产科医师学会(ACOG)达成战略指导合作,与首都 医科大学附属复兴医院共建"宫腔镜专科医联体",与 首都医科大学宣武医院建立孕产妇绿色转诊通道,在 中国医药教育协会的支持下,建立中国妇女宫颈健康 保障工程诊疗规范(北京丰台)基地,联手德国TÜV莱 茵集团正式导入SOS-Healthcare 医疗质量管理体 系,同时还举办了首届现代产房管理及助产技术国际 学术高峰论坛等学术研讨活动,所有这些对于医疗技 术与医疗服务所做出的努力,都是为了能为患者的医 疗安全、诊疗方案提供更完善的保障和更多的选择。

一路走来,确实也有很多艰辛。医院刚刚成立不久, 还处在全新的萌芽状态,突如其来的新冠疫情就降临 了。可以说北京嘉禾妇儿医院的发展是和抗击疫情并行 前进的,全院上下一边为抗击疫情而砥砺奋战,一边为 不断提升自身科室建设和专业技术水平而不懈努力,克 服了重重困难。就在今年春节大年初三,当医院接到丰 台区要求各医疗机构做好准备,随时支援抗疫一线的通

知后,丁晓萍院长和 嘉禾的管理团队就连 夜召开视频会议,紧 急部署,以最快的速 度组建起一支百人志 愿团队,先后派驻到 丰台区的各个疫情防 控集中隔离点参加医 疗照护、患者转运等

防控工作;同时,又组织医护团队,持续支援辖区居民核 酸采集和新冠疫苗接种工作。仅仅在今年上半年,北京 嘉禾妇儿医院就已经先后派出6支医疗队长期驻守集中 隔离点,同时克服各种困难,持续派出医务人员共计约 400人次不间断地支援丰台区的各项疫情防控任务。

"我认为嘉禾人骨子里头永远有一种勇于迎接挑 战的不服输精神,越是面对困难越是能激起我们的斗 志。"丁晓萍院长说,"相信相信的力量,这是我们嘉禾 人常挂在嘴边的一句话,相信这是一份幸福的事业,相 信因热爱而聚集在一起的嘉禾人一定可以为丰台区的 老百姓开创一方健康生活的新天地。"

北京嘉禾妇儿医院供稿 记者原梓峰整理



本报讯 供暖工作涉及丰台干家万户,更关系全区 百姓冷暖。北京2022-2023年今冬明春供热工作于11 月13日0时正式启动,区城管委超前部署,指导全区相 关供热单位全力开展保障运行工作。

11月12日,正值大风降温天气,为督促南苑街道 大泡子 4号、南苑西路 54及56号2处锅炉房尽快排 查供气系统隐患,尽早启动供热工作,区城管委供热办 连夜持续协调燃气集团绿源达公司和产权单位,现场 指导隐患整改情况。此前两处未能及时供气的锅炉房 在当天18:30左右完成供气系统隐患整改,成功实现 通气,并于19:30实现点火运行。至此,丰台472座锅 炉房实现点火率100%,有效确保全区居民温暖过冬。

与此同时,区城管委还专门开展供暖接诉即办工 作会与系统操作业务培训,致力提高接诉即办处理效 能。期间,会同相关街镇、单位向有关居民做好点火试 运行政策解读工作,并及时督促各供热单位不断加强 对供热设施的巡检和热态调试工作,及时解决系统"跑 冒滴漏"与平衡问题,提升锅炉房供热保障能力,确保 供热系统安全稳定,为正式供热做好充分准备。

今后,区城管委将继续指引相关行业做好供热运 行工作,并定期组织入户检修工作,确保供热服务保障 工作让人民群众放心满意。